2. gyakorlat

2.1. Feladat: (HN 25B-7) Egy d vastagsidgu lemezben egyenletes p térfogatmenti
toltés van. A lemez a +y és £z irdnyokban gyakorlatilag végtelen (B. abra); az x
tengely zéruspontjat gy valasztottuk meg, hogy az a lemez d szélességének a felénél
legyen. Szamitsuk ki az elektromos térerGsség nagysagat = pozitiv értékeire az a)
0 <x<d/2;b) x> d/2 esetekre.
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5. 4bra. A 25B-7 feladathoz

2.2. Feladat: (HN 25B-12) Egy nagyon hossztu, R sugari fémrudon o egyenletes
feliiletmenti toltésstirdség van.

(a) Elhanyagolva a rad végeinek hatésat, szamitsuk ki az E térerGsséget a henger
felszinétsl R tavolsagban.

(b) Szamitsuk ki azt a v sebességet, amellyel egy elektron a rud koriill R tavolsagban
stacionarius korpalyan mozogna.

2.3. Feladat: (HN 25C-18) Egy R sugart gombben az E elektromos térerésség kifelé
mutat, és értéke mindeniitt konstans, E,. Igy, E = E, , ahol # a kifelé mutato
sugariranyu egységvektor.

(a) Felhasznalva Gauss torvényét vezessiik le hogy hogyan fiigg a p(r) térfogatmenti
toltesstirtiség az r sugartol. (Utmutatas: az integralszamitas alaptétele szerint® ha

- d
gla) = [ f(t)dt, akkor = = f(a))
(b) A gbémb kézéppontjaval kapcsolatban milyen nehézség adodik?

1Az integralasi valtozé neve barmi lehet, amit nem keverhetiink 6ssze az integralds hataraval. Itt
a t-t valasztottuk.



2.4. Feladat: (HN 26B-9) A tér egy tartoméanyaban a volt egységekben kifejezett V'
potencialt a

V=3 {%} )z + (0,2 [%1 )y

fiiggvény adja meg, ahol x és y méterekben megadott tavolsagok. Szamitsuk ki az
r = 10 cm, y = 15 cm koordinataju helyen levé elektronra haté eré nagysagat és
iranyéat.

2.5. Feladat: (HN 26B-12) Két egyforma kicsiny fémgomb toltese ¢y illetve go.
Egymast 1 m tavolsagbol 9 x 103N erével vonzzak. A gémboket dsszeérintjuk, majd
1jbol egymastol 1 m tavolsagra helyezziik el. Ekkor ugy talaljuk, hogy 2x 1073 N erével
taszitjak egymést. Szamitsuk ki a ¢; és g9 toltéseket.

2.6. Feladat: (HN 26C-17) Egy R sugart gomb belsejében a toltésstriiség a kozép-
ponttol valo r tavolsaggal aranyos, azaz o(r) = Ar, ha (0 < r < R), ahol A egy allando.
(a) Mi A SI egysége?

(b) Mekkora a gomb teljes @ toltése A-val és R-rel kifejezve?

(c) Gauss torvényét felhasznalva szamitsuk ki a gémb belsejében és kiviil, a kozép-
ponttol r tavolsagra az F térerGsséget.

(d) Szamitsuk ki a V' potencialt r fliggvényében a gombon beliil is, kiviil is. (Legyen
V =0 a végtelenben.)

Hazi feladat (gyakorlasra):
25/ 1, 5, 10, 15, 16, 19, 20
26/3, 7, 8, 9, 21, 24, 27, 33, 37, 41
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